
第1章 2.「整式の除法」 第1回

解答

1. (1) x2 + 3x+ 5 = (x+ 2)(x+ 1) + 3 (2) x2 − 4x+ 3 = (x+ 3)(x− 7) + 24

(3) x3 − 2x2 + 3x− 4 = (x− 1)(x2 − x+ 2)− 2

2. (1) 最大公約数 xy2z, 最小公倍数 x3y4z3 (2) 最大公約数 x(x− 1), 最小公倍数 x2(x− 1)(x− 2)

(3) 最大公約数 x−2, 最小公倍数 (x+2)(x−2)(x+1)

3. (1) 2 (2) 20 (3) 20
27

4. (1) 2 (2) −6 (3) −6

5. (1) P (x) = (x− 1)(x+ 2)2 (2) P (x) = (x− 2)(x+ 2)(x+ 3)

解説
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x2 − 4x+ 3 = (x+ 3)(x− 7) + 24
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x3 − 2x2 + 3x− 4 = (x− 1)(x2 − x+ 2)− 2

2. 各因数のべきが最小のものをとると最大公約数, 最大のものをとると最小公倍数

(3) x2 − 4 = (x+ 2)(x− 2), x2 − x− 2 = (x− 2)(x+ 1)

3. (1) P (1) = 13 + 4 · 12 − 5 · 1 + 2 = 1 + 4− 5 + 2 = 2 (2) P (−2) = −8 + 16 + 10 + 2 = 20
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4. (1) A(0) = 2 よって，余り 2 (2) A(1) = 1− 3− 6 + 2 = −6 よって，余り −6

(3) A(−2) = −8− 12+ 12+ 2 = −6 よって，余り−6

5. (1) P (1) = 0より x− 1が因数
P (x) = (x− 1)(x2 + 4x+ 4) = (x− 1)(x+ 2)2

(2) P (2) = 0より x− 2が因数
P (x) = (x−2)(x2+5x+6) = (x−2)(x+2)(x+3)




